邢台市综治办、桥西公安分局

开展养犬管理专项行动

本报讯 (黄涛 吴士涛)9月4 日,邢台市综治办联合公安局桥西 分局在桥西区兴达路、守敬南路附 近开展养犬管理专项行动。截至目 前,市区四家犬只收容场所收容违

于是,郑路林老人便到处宣

说起这件事,张顺河微微一

笑:"这顿饭早吃、晚吃也就是五分

钟、最多十分钟的事,都吃完我再

吃也无所谓!可老人家80多岁了,

就和自己的老人一样。我先给他端

一碗不算什么事,还到处说。给老

人舀碗饭,咱觉得很平常、很正常、

很应该、很简单,老人却感激不尽。

咱自己没当回事, 可老人却当回

能干啥大事啊?惊天动地的事你干

不了,但反过来说,舀一碗饭这样的

小事咱不做,那咱还能做啥?我早就

把这事忘了,老人还记得。我想,这

样的贴心事咱还是做得少,做多了

老人就不会老挂在嘴上了。

张顺河说:"咱一个农村干部,

传,逢人就讲,见人就说。

规犬40只,养犬人自行处置违规犬 560只。

据悉,进入9月份,养犬管理专项 行动即进入重点整治阶段。民警经过 一个多月宣传和与违规养犬户约谈, 市区不文明养狗的行为大大减少。该 市综治办表示,重点治理阶段初期, 对发现的不文明遛狗行为仍以教育、 劝阻为主,流浪狗、违规犬以收容为

近期,市公安、城管、农业等几大部 门也将开展联合执法,对不文明养犬 行为进行集中查处。同时,有关部门正 在积极协调,制定和完善相关规定,拟 给"合法狗"上户口。

(上接5版)

张顺河的群众工作故事

一言一行见品德

郑路林老人接过张顺河给他舀的 一碗饭的惊讶,源于"只有自己的孩子 给老子盛饭",而今"支书竟然给自己 盛饭了"。他见人就炫耀,实际是夸奖, 是对张顺河做人德行的褒奖。

郑路林老人见人就夸张顺河"'老 河'给我舀了一碗饭!",而张顺河早就 把这档子事儿忘得一干二净。这是因为 张顺河把乡亲父老的冷暖看在眼里、记 在心头。那些在他看似"很平常、很简 单"的事,老人却见人就夸,说明在老百 姓眼里"不平常、不简单"。张顺河能做

出这样的事,因为在他眼里村里的老人 "和自己父母一样";群众不忘夸他这 "一碗饭"的事,因为在群众眼里领导干 部不做"鸡毛蒜皮的小事"。张顺河做 了,人们记忆犹新,赞不绝口,这是胜过 "金杯银杯"的口碑。从这个角度说,夸 赞也是干部努力的方向。更可贵的是张 顺河感到,这样的贴心事咱做得少了。

"才者,德之资也;德者,才之帅 "在干群联系实践中,干部的一言 一行无德, 在群众心中便没有良好的 形象和口碑, 更难以真正被群众认可

甚至还会被百姓疏远;一言一行有德, 对群众才能形成强烈的感召力和影响 力,受到群众发自内心的欢迎和喜爱。 做人是领导干部的立身之本,也是人 生事业成功的基础。做官一阵子,做人 一辈子。只有做好人,才能做好官。领 导干部只有品行端正, 具有道德感召 力,才能以德服众、以德聚人,真正获 得群众的信任和拥戴。

短评

华諡慰 - 医家医疗队在威县

华益慰医疗队 恩泽威县

武庆跃

石立霞,女,40岁,籍贯威县 ■ 州镇星光村。她每次月经前即 感到头晕头痛,伴有心慌气短, 恶心欲呕,胸憋闷而痛,口干喜 冷饮,烦躁易怒,四肢倦怠无力 等全身不适症状。来经后,经量 中等,色黑红,时有血块。经检 查,心电图正常,肝功能正常, 腹部超声正常。她患病已有15 年,经西医诊断为经前紧张症, 多方治疗效微。从今年7月6日 开始, 石立霞找到北京军区总 医院李伯教授进行治疗。经李 教授诊断为经期头痛,辩证为 阴虚阳亢,肝阳化火。李教授遂 采用养阴清热,凉血平肝法为其 进行中药治疗。

治疗1个月后,石立霞经前 头痛症状明显减轻,未出现恶心 呕吐,烦躁易怒等不适症状,月 经色泽也已正常,心情十分愉 悦。她感激地对李教授说:"北京 军区总医院华益慰医疗队,真是 恩泽威县!

意外

"村南出车祸了!张海军妈让车 给撞了!"

这个不幸的消息,很快传到了百 泉村里,传到了张海军的家里。

现场惨不忍睹,老人倒在血泊 中, 等120的救护车到来时,已经晚

原来,张海军的妈妈在村南路 口,骑着三轮车要穿过马路。突然, 一辆大货车开过来, 她避让不及被 大货车撞了。三轮车被撞得严重变 形,老人整个身体被撞飞,当场停止 呼吸

张海军悲痛欲绝,到交警队处理 完赔偿事宜,就为老人办理了后事。

张海军还没有从妈妈去世的悲 伤中走出来。这天,张顺河来到他家, 让他拿齐证件,去保险公司办理赔

"去保险公司办理赔付?保险公 司赔啥?"张海军不解地问。

张顺河对他说:"村里所有60岁 以上的老人都入了意外伤害保险。你 妈的车祸在赔付范围内,快去办赔付 手续吧。

张顺河这么一说,刚刚被意外车 祸打击了的张海军,又感到一阵意

"没有啊,我没给我妈入过保险, 我从没掏过这个钱。"张海军平静地

"忘了给你说了,这个保险是村 里统一给60岁以上老人入的。"张顺 河说。

"真的吗?"张海军瞪大了眼睛, 又意外了一回。

"当然是真的,准备证件,快去 吧!"张顺河催促张海军。

当张海军从保险公司领取了保 险金,和村里人说这件事时,村里 人才知道, 村委、村党支部已为村 内60岁以上老人全部办了意外伤害 保险。

张顺河说,村里人保险意识都不 强,不在意这个,更没有人单独给老 人入保险,就是孩子想办,老人觉得 也是白花钱,不让办。怕有意外的事 出现,村里就统一给老人入了险。

张海军见人便说,真是意外之外 还有意外,没想到张顺河想得这么 细,比咱当儿子的想得还细。

"意外"之外的"意外"

张海军妈被车撞身 亡,对张海军来说是"意 外"的不幸;村里给60岁 以上的老人入保险,对张 海军来说是"意外"的有

"意外"的不幸难以 避免,因为任何事情都有 意外;"意外"的有幸常常 是可遇难求,张海军求到 了有幸的"意外",源于村 干部想到了村民不幸的 "意外"

村民保险意识不强, 觉得不幸的意外不会发 生在自己身上,入了也是

"白花钱"。晚辈们觉得以 防万一入了保险才"保 险",但往往老人挡着也 而不能做",成了众多村 民在保险面前的一种尴 尬,这种尴尬使老百姓难 防"意外"。张顺河正是有 "想群众之所想、想群众 之未想、做群众之未做" 的亲民情怀,才使群众在 碰到"不幸的意外"时收 获"有幸的意外"

"当领导的要心里想 着群众,倾听群众呼声, 了解真实情况,'心中为

念农桑苦,耳里如闻饥冻 声'。"作为一名农村基 层干部, 张顺河没有什 么惊天动地的壮举,但 他心里装着村民, 时刻 为民做事的举动令人感 动。这种感动,来自张顺 河对群众像家长对家人 的呵护, 晚辈对长辈的 关怀。群众那"有幸的意 外"来自干部对群众"意 内"的爱

短评

生日蛋糕

"干什么呢? 你们这是咋哩? 我家没买这个啊!"看 着张顺河和村干部提着一个大生日蛋糕走进家门,王 占军一家不知道是怎么回事。

"今天是你生日,我代表村里送你一个生日蛋糕!" 张顺河双手作揖,对着年满70岁的王占军老人祝福道: 祝您老人家生日快乐,福如东海,寿比南山!

"我生日?"王占军有点不相信自己的耳朵。 "是啊,是你生日啊!祝你生日快乐!"张顺河肯定

这一天是2010年农历四月二十二日,是王占军老人

张顺河上任以来,给百泉村所有70岁以上的老 人建了信息台账,每到有老人过生日,都要送生日 蛋糕。

村里有好多老人,多少年了,也没过过生日,没吃 过生日蛋糕的老人有的是。这也不是说孩子们不孝顺, 是因为以前村里条件不是太好,人们也没这个意识。现 在,年轻人一天天在外边打工干活,哪会记得老人生 日, 甭提买蛋糕了; 还有的孩子, 就不知道老人啥时过 生日。老人则更不愿意为生日张罗,所以生日这个本应 很热闹的日子便悄无声息地过去了。

王占军双手接过蛋糕,激动得都不知道该怎么 办了,"请坐"这俩字还没说出来,张顺河一行人就走

"他们忘了,咱给他们记着呢。咱把蛋糕送过去以 后,老人还不知道咋回事呢。一个蛋糕才五六十块钱, 钱不多,主要是有这个心意。"张顺河说。

"你看,这是魏书印从上海给发的短信。"张顺河拿 出手机,上面写着:"非常感谢党支部,感谢你们百忙之 中还记得我母亲的生日。我没在家,这么远,只有说句 谢谢!

魏书印母亲生日那天,他还在上海打工,中午, 他接到母亲打来的电话, 说是村里给她送去了生日 蛋糕。他突然想起,今天是妈妈的生日,连他自己都 给忘了,可是村干部却记得。他赶紧给张顺河发了 个短信。

张顺河翻开村里的信息台账,上面清楚地记着: 魏福:1924年9月3日

赵玉芳:1936年3月15日

王立山:1929年5月26日

祝福这些老人,祝福百泉村所有的老人生日快乐!

村干部要把群众当"父母"

刘增舰

王占军老人收到张顺河 和村干部送来的生日蛋糕, 激动的是干部把她"当父 母",做了儿女未做的事;魏 书印接到母亲打来的电话, 激动的是干部替他"尽孝 道",做了本是儿女应做的

老人的激动彰显村干部 张顺河对群众生活的切身感 知,把"耳闻不如目见,口说 不如身逢"赋予行动,真正把 群众当"父母"。魏书印的激 动映证"'血肉联系'不能只 挂在嘴上","'鱼水情深'不 可只画个样子",只有"民之 所好好之,民之所恶恶之"方 谓民之干部。

现实生活中, 父母不管 膝下有几双儿女,都记得孩 子的生日,但多数儿女往往 记不住老人的生日。每每子 女生日,爹娘总忘不了煮几 个鸡蛋,盼晚辈碰个好运;下 一碗面条,愿后生平安长寿。 而自己的生日,老人却忘得 一干二净,就是孩子要给其 祝寿,总被老人"不过寿"的 话语推辞掉, 儿女真给其买 来生日蛋糕,那嘴上的"不过 寿"被"心里乐"替代。儿女如 此对父母, 村干部对此忽略 不计,也无可厚非。

在城里务工人员越来越 多,村里"空巢老人"越来越 多的今天,尽管把"常回家看 看写进法律",但忠孝难双 全。领导干部只有像百泉村 一样把"尊老敬老为己任,传 播爱老美德"这些"儿女应

做"之事做好,才能让在外务 工的晚辈放心, 使这些空巢 老人安心。

张顺河作为基层村干 部,他的可贵之处在于,时刻 想着只有把群众的一件小事 当成自己"父母"的大事去 办、办好,才能换来群众对 村干部的充分理解和真心 支持。只有拿出"我是中国 人民的儿子"、"人民是我亲 父母,我是人民好儿郎"的 感情认同,拿出孝敬"爹娘' 的劲头来服务群众,才能与 群众走到一块、站在一起、 打成一片,方能做好群众的 村干部。

短评

一个电话改变命运

刘红旗

"喂,你是高丽萍吗?开发区 教育局招聘老师呢,你有时间赶 快去局里报名吧!"家住百泉村的 高丽萍在打工单位里,接到了这 样一个电话。看着陌生的号码,她 有点纳闷,"是真是假啊?该不会 是骗人的吧?"

她很礼貌地接了电话,然后委 婉地问道:"谢谢谢谢!太好了,你 是谁啊?你怎么知道我的电话?"

"警惕性很高啊!"手机里传来 爽朗的笑声。"我是张顺河,咱村的 支部书记。你们大学生的信息,咱 村里都建着台账呢,我见你的爱好 一栏写着当老师,正好,开发区招 老师,就通知你一下,快去报名

高丽萍大学毕业后,一直在

外打工。知道这个消息后,她立 马请假、报名,然后参加笔试、面 试,一路过关斩将,顺利地通过 所有考试,被录用为正式国办教

张顺河看起来人高马大,实际 上却是心细如发。他把所有村民的 信息,都存在村委建立的信息台账 上。这户人家户主是谁,几口人,每 人的文化程度多高,身体状况如 何,住房情况怎么样,个人爱好和 特长等等一应俱全,简直就是一本 村民的"全能"档案。

看到教育局招聘老师的信息, 张顺河马上想到了高丽萍,一查她 的台账,知道她大学毕业后没正式 工作,且她的爱好一栏写的是热爱 教师这个职业,于是就通知她报名

说起这件事, 高丽萍非常感 动。她说非常感谢张顺河,对张顺 河来说,只是一句话的事,可对她 来说,却改变了她的命运。

张顺河说,一开始建这些台 账,目的就是想在有用的时候可以 帮助村民,比如找一找工作,招工 的信息很多,可老百姓却不一定知 道,咱把上级的信息和精神传达到 本人,及时通知,对他们来说,非常

"对咱是一句话,可她找到工 作,就改变了她的生活,她的命运 也许就改变了。"表面上看来,张顺 河只是打了一个电话。但是电话在 手上,信息在眼里,需求在听觉里, 诉求却在张顺河心里。

干部心细 群众受益

刘增舰

因为一个电话, 高丽萍 的一生改变了。这改变来源 于村支书张顺河时刻关注 村民的冷暖疾苦,心细得不 让群众错过任何可以改变 命运的机会,让每个村民有 梦想、有机会、有奋斗,也有 尊严

也许有人认为,作为一 个村支书,主要就是做好支 部工作,大事管管就行了, 用不着管那些芝麻小事。否 则,就与干部的身份不相 称,就会"掉价"。其实,往往 在干部眼里百姓的小事对 一个家庭就是天大的事。 "天下大事,必作于细",一个

领导者特别是基层领导,只 有心里时刻装着百姓,"心 细如发"才能发现问题和解 决人民群众急盼解决的"点 滴"困难和问题,这"点滴" 的事情, 具体到高丽萍来 讲,就是改变命运的机遇, 就是实现梦想的舞台,也是 实现人生出彩的平台。

张顺河在看到开发区教 育局招聘老师的信息,便想 到了村里的年轻人高丽萍想 成为一名教师,是因为他"心 细如发"的心早就装着高丽 萍的诉求, 才有了发现即闪 则失的细节。张顺河的举动 告诉我们, 平时关心群众细

致入微,才能把社会需求与 村民诉求瞬间对接, 诉求应 需求,诉求变现实,梦想变成 真。我们说,写诗功夫在诗 外,爱民功夫在平时 "处处留心皆学问。"对

于领导干部来讲,"时时细 心皆责任。"老百姓喜欢心 细的干部,盼的是干部的责 任心。有了张顺河这样心系 百姓的"细心",干部就可以 为群众尽到更多责任,办更 多事情,让群众受更多益, 给百姓带来更多福祉